



## Στο στόχαστρο φόροι υπέρ τρίτων, κλειστά επαγγέλματα και περιορισμοί στις αγορές

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** στα διαρθρωτικά μέτρα, υπό τον τίτλο αυτό έχουν ενταχθεί στην τελευταία αναθεώρηση του Μνημονίου πολλές υποχρεώσεις με αυξημένο συντελεστή δυσκολίας, όπως:

### ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των περισσότερων φόρων και τελών υπέρ τρίτων

Η τρύπα υποστηρίζει πως έτσι θα μειωθεί το κόστος προϊόντων και υπηρεσιών στη χώρα μας, το οποίο σήμερα επηρεάζεται δυσμενώς από «συντεχνιακούς δασμούς και αδιαφανείς φόρους». Ωστόσο, με την εφαρμογή του εν λόγω μέτρου εκατοντάδες φορείς θα χάσουν σημαντικούς πόρους, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα αναπλήρωσής τους από κρατική επιχορήγηση. Συνεπώς, οι φορείς αυτοί θα πρέπει να λειτουργήσουν με λιγότερα έσοδα ή να βρουν άλλους

τρόπους για να καλύψουν την «τρύπα» που θα προκύψει στα οικονομικά τους. Οι διάφορες επιβαρύνσεις υπέρ τρίτων υπολογίζεται ότι αγγίζουν σήμερα τις 340 και περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: (α) τα δημοτικά τέλη, τους δημοτικούς φόρους και το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) που εισπράττονται από τους δήμους μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος, (β) την εισφορά στις τιμές των φαρμάκων υπέρ του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου, (γ) το φόρο δημόσιων θεαμάτων σε θέατρα, κινηματογράφους κ.λπ., (δ) ποικίλα τέλη, χαρτόσημα και εισφορές υπέρ επιμελητηρίων, ασφαλιστικών ταμείων κ.λπ. (π.χ. εισφορά υπέρ ΕΛΓΑ σε προϊόντα φυτικής και ζωικής προέλευσης, εισφορά επί της αξίας των εισαγόμενων και παραγόμενων κεριών υπέρ του Ταμείου Αποδοχών και Ασφαλίσεως

του Ορθόδοξου Εφημεριακού Κλήρου Ελλάδος).

### ΑΡΣΗ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΩΝ στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών

Για το σκοπό αυτό «οδικό χάρτη» θα αποτελέσει έκθεση του ΟΟΣΑ. Χρησιμοποιώντας την «εργαλειοθήκη» του, ο διεθνής οργανισμός εντοπίζει 555 νομοθετικά εμπόδια για την ανταγωνιστικότητα στους κλάδους της επεξεργασίας τροφίμων, του λιανεμπορίου, των δομικών υλικών και του τουρισμού. Ο σχετικός κατάλογος περιλαμβάνει από την κατάργηση του καθορισμένου μέγιστου χρόνου ζωής για το φρέσκο παστεριωμένο γάλα μέχρι την απελευθέρωση των τιμών των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων και από την πώληση του ψωμιού ανά κιλό μέχρι την κατάργηση

υποχρεωτικής ενημέρωσης του Γενικού Χρμείου του Κράτους για κάθε απορρυπαντικό.

### ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ κλειστών επαγγελμάτων

Περιορισμοί που τυχόν εξακολουθούν να υφίστανται πρέπει να καταργηθούν άμεσα. Στο επίκεντρο θα βρεθούν 20 επαγγέλματα τα οποία θεωρούνται «σημαντικά για την οικονομία»: δικηγόροι, δικηγορικές εταιρίες, συμβολαιογράφοι, ορκωτοί ελεγκτές, λογιστές, μηχανικοί, ενεργειακοί επιθεωρητές, ιδιωτική εκπαίδευση, φροντιστήρια ξένων γλωσσών, ιατρικά επαγγέλματα-ιατρικά κέντρα, οδοντίατροι, φυσικοθεραπευτές, ταξί, φορτοεκφορτωτές, ταξιδιωτικοί πράκτορες, ξεναγοί, εταιρίες συμβούλων, γραφεα ευρέσεως εργασίας, διανομή Τύπου, καπνοπώλες, εκτελωνιστές. ■